

## Швейцария отвергла обвинения Сергея Лаврова



Несколько дней назад мы [рассказывали](#) о том, как лаборатория Шпица, что в Бернском Оберленде, оказалась вовлечена в разбирательство по «делу Скрипалей» и чем было вызвано недовольство министра иностранных дел России.

Вчера эта история получила развитие. На прошедшем в Гааге заседании Исполнительного совета Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО), в работе которого принимала участие и делегация Конфедерации, обвинения российского дипломата были категорически отвергнуты, что зафиксировано в протоколе, находящемся в [открытом доступе](#).

Глава ОЗХО подчеркнул, что секретариат Организации не будет вступать в публичные дискуссии с представителями отдельных государств, каких бы важных вопросов они не касались. Тем не менее Марк-Микаэль Блюм, руководитель

лаборатории ОЗХО и группы технической поддержки, работавшей в Великобритании, отреагировал на конкретное заявление С. В. Лаврова о том, что «во всех пробах был обнаружен токсичный химикат ВЗ» западного производства. По словам эксперта, «химикат ВЗ, упоминавшийся в публичных заявлениях (...) содержался в пробе, приготовленной лабораторией ОЗХО. (...) Это не имеет никакого отношения в пробам, собранным командой лаборатории в Солсбери».

Monsieur le Président,

Avant de conclure, mon gouvernement souhaite exprimer son incompréhension suite à une déclaration russe concernant le laboratoire désigné de Spiez. Que le laboratoire de Spiez ait été – ou non – l'un des laboratoires désignés impliqués dans l'analyse des échantillons de Salisbury, un rapport d'analyse de notre laboratoire désigné n'aurait pas été rédigé, ni contenu les termes présentés comme une citation du rapport du laboratoire de Spiez. Nous nous référons à une traduction anglaise d'une déclaration du ministre des Affaires étrangères russe, disponible sur le site officiel du Ministère.

Qu'une telle déclaration ait pu être faite est pour nous incompréhensible. De telles actions affaiblissent la crédibilité et l'intégrité de cette Organisation et sont absolument inacceptables. Les accords de confidentialité entre l'OIAC et ses laboratoires désignés existent précisément pour garantir l'impartialité de l'analyse. Dans ce contexte, nous remercions le Directeur général et le chef du Laboratoire de l'OIAC pour leurs remarques explicatives au début de cette session.

Заместитель постоянного представителя Швейцарской Конфедерации при ОЗХО Надин Оливьери Лозано также приняла участие в дискуссии, выразив «непонимание» правительства страны «в связи с российским заявлением». «Нам непонятно, как подобное заявление могло иметь место. Такие действия ослабляют доверие к Организации и ее целостность и являются совершенно неприемлемыми», - заявила она.

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/breaking-news/shveycariya-otvergla-obvineniya-sergeya-lavrova>